PRISE EN MAIN DU LOGICIEL D'ENQUETE SPHINX

I — Présentation du logiciel :

Le logiciel de traitement d’enquétes Sphinx permet de gérer les enquétes et les données, quelque
soit leur nature : quantitative ou qualitative :

- Elaboration des questionnaires et mise en forme
- Collecte des réponses

- Saisie des données

- Analyse des données

- Analyse des questions ouvertes

Le Sphinx est organisé en 3 parties qui correspondent aux trois stades logiques de réalisation de
toute enquéte :
Elaboration du questionnaire
Cette partie permet :
- de rédiger des questions ;
- d'organiser le questionnaire ;
Collecte des réponses
Elle permet de collecter tous les résultats d’enquéte, avec la saisie des réponses, leur gestion, leur
consultation.
Traitements et analyses
Cette partie permet de « faire parler » les données, de les rendre lisibles et compréhensibles :
- Dépouillement automatique des résultats ;
- Analyses de données : tris a plat — tris croisés —
- Préparation de tableaux de bord.
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II — Prise en main du logiciel : Procédure

Elaboration du questionnaire

Etape 1 : Dans la page d’accueil de Sphinx, choisir « Nouvelle enquéte ».

Etape 2: puis, « créer un nouveau questionnaire » + « suivant »

Sphinx Deéeclic

- Nouvelle enquéte B PObibliothéque2
] . & B PoObibliothéque
uotsl Ouvrir une enquete 5
H Questionnaire s1
B Questionnaire Gerome
B Historique...

Licence dutilization accordée &
LYCEE EDMOND LABEE - DDUAI

Mouvelle enquéte - étape 1 I&

(' Créer un nouveau questionnaire

" Adapter un questionnaie

=
~

~

Annuler | Suivant | Terminer

Etape 3 :

« Titre » = titre du questionnaire
« commentaire » = introduction du questionnaire
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« organisme » = celui a l'origine de I'enquéte (lycée, classe, etc.)
« période » = date ou année de réalisation de I'enquéte

s 5
+ <« terminer » Mouvelle enquéte - étape 3 &J
Titre : |
Commentaite :
Organisrme | Période : |
FR - Frangais
Etape 4 : Anruler | Frécédent | Suivart Termniner

La fenétre de définition des questions est ouverte.
Saisir la question 1 : Indiquer :

L'intitulé complet de la question dans la case « libellé » (ex ici : sexe)

Un nom abrégé de la question (Il permettra de repérer la question dans les listes et dans
les autres stades du logiciel), dans la case « variable ». Il doit étre court et explicite. (ex
ici : sexe)

La catégorie de question sélectionnée dans la case « type » (parmi les 7 proposées) (ex
ici : fermée unique)

Les modalités de réponses séparées par un point-virgule dans la case « modalités »,
puisqu’il s'agit ici d'une question fermée (ex ici : F;M)

Cliquer sur « controle », choisir « consigne particuliére » et noter dans le cadre
prévu : une seule réponse possible.

Valider avec « OK » pour revenir a la liste de questions ou rédiger une seconde question
en cliquant sur « nouvelle question ».

-

S
Question n® 1 Iﬁ

L Lm

P 1 O N o T O o O O 5 |

Libedle :

Wariable :

Jexe

<- > ] | Annuler

p— Contides... | Bibliothéaue..

Modalités Liste... Baréme... |

i= ™ Femmée [unique)

Fermée [multiple] R i
Fermée [echelle]

MHumérique

Texte

A1 T Code
B ¢ Date / heure

2 modalitéz
|ndiquer lez modalitéz de réponze en les séparant par des points-virgules [;).
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Question 2:

Il s'agit d'une question numérique. Choisir le type adapté dans « type ».

Remarque : Sphinx propose des questions similaires dans une bibliotheque de questions.
Sélectionner « bibliotheéque » puis cliquer sur une question au choix (par exemple : « dans
quelle tranche d'age vous situez-vous ? »), puis « remplir ».

Question 3 :
Il s'agit d'une question ouverte. La procédure est la méme que précédemment, mais il faut choisir
« texte » dans le type de question.

Questions 4 et 5:
Aucune difficulté.

Question 6 et 7:
Cette question ne nécessite qu’une seule réponse. Sélectionner « fermée unique » dans
« type ». Les cases a cocher sont alors rondes.

Question 8 :

Il s'agit ici d'une question « fermée multiple » (dans la case « type »). Pour ce genre de
guestion, Sphinx propose le nombre de modalités maximum (en dessous du cadre « modalité »).
2 possibilités :

e Soit accepter que toutes les réponses puissent étre choisies (dans ce cas, noter le méme
chiffre que ce que Sphinx propose dans la petit case « réponses possibles » en dessous
de « modalités »),

e soit ne prendre en compte qu’un certain nombre de réponses, dans ce cas, indiquer le
nombre de réponses souhaitées dans cette méme case.

|

i "
Question n” & lé]

Libell& :

1 tuelles sont les sukbstances chiligques cohtehues dans uhe clgarette
-

W ariable :
A |composants de la cigarette Contréles... | BIthtthuE...‘
Ig Type

S Modalités - Ligte... Baréme... |

o : . .
!l 3= T Fermée [unique] !l

§= & Fermée [multiple] arsenic (pnl?nn violent) ; goudron :xfnln H

o charbon ; acétone ;[ cyanure d'hydrogene !
1 B Fermée [Echelle) héroine ; acide éthanoicgque ; nicotine ;
o 3 -
| a% 7 Humérnigue peinture ;
I:
A | ab T Texte
g
|| A1 T Code il
A " Date # heure
b i 10  réponges possibles [ Réponses ordonnées
10 modalités

Indiquer lez modalités en les séparant par des pointz-virgules (]
Indiquer également l2 nombre maximum de réponzes possibles,

e <- 3 (1] | Apnnuler

e

Question 9 et 10 :
Aucune difficulté.
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Question 11 a 15:

Création de tableaux :

Saisir une nouvelle question. Dans « libellé », indiquer simplement « cancer des poumons ». Et
dans « modalités », indiquer les critéres : « la plus fréquente, assez fréquente, peu fréquente,
la moins fréquente ».

Reproduire cette question (a I'aide de « rédiger » et « dupliquer ») pour chaque pathologie
citée.

Lorsque les 5 questions sont réalisées, les sélectionner (touche CTRL). Puis, aller dans le menu
« rédiger », sélectionner « nouveau groupe de questions » et compléter dans le titre :

« classez les effets causés par le tabac chez les adultes, du plus fréquent au moins fréquent ».
Cliquer ensuite sur « baréme » et indiquer le numéro qui correspond a chaque critére (1 = plus
fréquent au 4 = le moins fréquent)

Puis, OK
' : .
Groupe de questions |28 T
. =g
Titre : concernant les maladies suivantes, vous estimesz i
que le tgbac est la cause e
Définir un baréme p— ﬁ _|
. la plus freéguente 1 HL
[uestions ; = T -
aszez fredquente = 2
pen fréquente = 3 E
la moins fréguente = 4 =]
Libellé :
e
| la plus frégquente .l EI_
b odalités ; —
Edition auta... -
AL
Indiquer les échelons en les séparant par des point-virgules. A
| | Défaire | Tout défaire | ]9 | Annuler P
\, : =
Les questions groupées apparaissent alors reliées ensemble par un trait bleu.

T s s e I H L T LI oy ST ¥ o B D L ¥ | D £ 11 At et [ttt 1ot ot o
“riT 1. cause cancer du pouman la plus fréquente ; assez fréquente
“ls= 12. cause1 accidents cardiagues la plus fréquente ; assez fréquente ;
“l 2= 13. cause2 dependance la plus fréquente ; assez frequente ;
“l 2= 14. cause3 cancer des voies respiratoires la plus frequente ; assez frequente |
“L2= 15. caused accidents wasculaires cerebrav la plus frequente ; assez frequente |
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Questions 16 et 17 :
Aucune difficulté.
Question 18 et 19 :

Il s'agit d’'une question a choix multiple mais la derniere modalité ouvre sur une autre réponse :
« si autre, précisez » qui apparait a la question suivante. Aprés avoir saisi la question 14,
cocher dans « controle », « associer une question ouverte texte autre préciser », et
préciser le nombre de réponses possible (comme pour toute question a choix multiple).

||.||:||LL,||||:|._.I|_|,rl_l,l_l...lI [N
- =

1te| Question n® 18 — . M
a Libellé :
- 51 wous fuwez, quelle en est la raison principale ?
ES
" | Wariable :
|| [caison fumeurs Contidles.. | Biblinthanue..

T . N
— bae Maodalités : Liste... Baréme. .. |

o= (o . . :

o= Fermée [unigue)
S = 8= O Fermée [multiple] pour me destresserl: pour falr? comme  les -

o smtres ; parcecue j'aime le golt du cabac ;

N B 7 Femée [Echele] car j'ai essavé et je n'ai jamais su arréter ;
E 45 1 Numérique parce que mes parents fument ;
Elg=

ab O Texte

A1 T Code e

I B 7 Date / hewre I
_a 5 modalités
-t Indiquer les modalités de réponse en les séparant par des points-virgules ;).
- g B 0K | Annuler
g,
T

| TUMMELIM(SE) | NON TUMELr(SE) |

»
Ques Contréles de saisie @

Libe
— | I=4d| I Réponze abligataire =
ait ¢
tig [ “ariable automatique | J
—|v L
te| | =2  he
—1 s R | -
5 e [ Présenter uniquerment si : Brir
B3 || ®*] | | Consigne paticuliére esf
v
g3
Slg = les
|| g Sl
irel| 8 - jaL
irg Lie
—1 ab L
[v &zzocier une question ouverte teste Autre, précizez...'
il | Al L
|| ey Al
et
He |
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Pour les questions 18, 20 et 22, le début de la question est le méme (ou presque). Possibilité de
les copier pour étre plus rapide.

Avec Sphinx, 2 possibilités pour copier les questions :

e La premiere est classique : dans le menu Edition, puis copier, puis coller. La question est
automatiquement dupliguée a la suite.
e La seconde, dans le menu rédiger, cliquer sur dupliquer. La duplication est automatique.

Question 20 et 21 :
Il s'agit d’'une question filtre. Les questions 20 et 21 sont liées entre elles. Le logiciel Sphinx le
symbolise avec des liaisons de couleur (rouge et rose).

r #= 20. essai arrét fumer | Sivous fumez, avez-vous déja essayé d'arréter 7 aui ; non Aller 2

L 8= 21. raisons arrét Sioul, pour guelles raisons 7 pour des raisons:

II faut organiser un « renvoi » entre la question 20 et la question 21.
Saisir d'abord les 2 questions. Puis,
e Dans le menu, choisir l'option « organiser », puis « définir des renvois ».
e Choisir alors la question 20 grace a I'ascenseur « apres la question »
e Dans « définir le profil » choisir la réponse « oui » puis, grace a I'ascenseur « allez a
la question », choisir la question 21, puis fermer.

Questions 22 et 23 :
Aucune difficulté particuliere, penser a indiquer le nombre de réponses possibles.

Question 24 :
Aucune difficulté, mais rajouter dans « controle », puis « consignes particuliéres » : « si
vous avez répondu « non », le questionnaire est terminé ».

=
eg Contréles de saisie lﬁ 23
b
8 [ Réponse abligataire -
<]
[ “ariablz automatique | J
Ell I
10 i . m _J L
r [ Prézerter uniquemnent si il 5
= W Consigre particuliére L E
| — -
F 3i wous awvez répondu "non", le questionnaire est 1
g terminég. r
& L
1
[~ Asszocier une question ouverte beste "Butre, précisez..'
il L F
&l E

[u]8 | Annuler | |

o =1

=

1L
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Questions 25 a 28 :
Aucune difficulté.
La saisie du questionnaire est terminée, mais il reste quelques manipulations.

Création de titres de partie :

Sélectionner la question 1 puis aller dans le menu « organiser ». Choisir I'option « insérer un
titre de partie ». Saisir « identification » dans le cadre prévu.

Méme procédé pour « connaissances sur le tabagisme », « motivations » (rajouter une
consigne dans le cadre situé en dessous « si vous étes fumeur, répondez aux questions 18 a 21)
et « influences » (méme chose pour la consigne : « répondez aux questions suivantes si vous
étes non fumeur et que vous accompagnez des fumeurs lors des pauses).

1/ est possible de vérifier la présentation du questionnaire en allant dans le menu : « fichier »,
puis « mettre en page ».

La saisie et le dépouillement des réponses :

Pour les guestions ouvertes :

Elles nécessitent un travail d'analyse des réponses au préalable.

Répartir les questionnaires entre les éléves. Chacun note les réponses proposées. Il faut ensuite
synthétiser de maniére a pouvoir regrouper plusieurs réponses.

Lorsque ce travail est terminé, retourner dans le logiciel Sphinx.

Cliquer sur la question concernée. Dans « type », cliquer sur « question fermée unique ».
Saisir ensuite toutes les réponses déterminées précédemment.

La question ouverte a été transformée en question fermée. La saisie des réponses peut
maintenant avoir lieu.

Remarque : les réponses peuvent étre saisies directement dans le logiciel, sans analyse préalable,
mais cela ne sert a rien, car Sphinx ne pourra pas les traiter (il n‘est pas capable de rassembler 2
idées qui ont le méme sens et ne pourra donc pas faire de calculs).

Aprés avoir Vvérifié la parfaite constitution du questionnaire (renvois, nombre de réponses,...), il
faut maintenant saisir les réponses afin d’effectuer le dépouillement.

LA VERIFICATION DE LA SAISIE DU QUESTIONNAIRE EST PRIMORDIALE POUR LA SAISIE DES
REPONSES.

Pour saisir les réponses, dans le menu « stade », cliquer sur « collecte des réponses ».
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[ Sphinx Déclic (V5)- [LE TABAGISME ET LE TABAGISME PASSIF - Elaboration du questionnaire] W iy

Fichier Edition [Stade] Rédiger Organizer 7
B LISTEDESQUE v Elaboration du questionnaire

Parties © ||de Collecte des réponses - Ertéte

= Traiternents et analyses — =
Variable . Modalités de répons

Identification :

T 1. sexe Sexe Fom,

45 2. CLASSE D'AGE Ciuel Age avez-vous ?

ab 3. classe Quelle estvotre classe 7
8= 4. fumeur Etes-wvous fumeur{se) . non fume
= 5. vie avec des fume| Vivez-vous avec des fumeurs 7 oui ; non;

Connaissances sur le tabagisme :

#= B.tabagisme passif | Pourvous, le tabagisme passif, c'est le fait de s'echanger ur

Ensuite, le logiciel Sphinx redirige vers la page d'accueil. Cliquer alors sur « saisie rapide ».

Sphinx Déclic

LE TABAGISME ET LE TABAGISME PASSIF

:. Elaboration
J du questionnaire B Saisie rapide

B Consulter / Modifier

4 Collecte
des reponses

B Module opérateur

JJ" . Traitements B Evaluation du jeu de données
i

et analyses B Tableur

29 questionz - 0 réponse
F[C:\Usersh | 52013 20145E TABAGISME ET LE TABAGISME PASSIF], 11Ka

Fermer

Saisir ensuite les codes réponses dans la case en haut a droite.
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Sphinx Déclic (V5)- [LE TABAGISME ET LE TABAGISME PASSIF - Callecte des réponses]

|dentification : - Sexs :

. CLASSE D'AGE
. classe

. fumeur

. vie avec des fumeurs

. tabagisme passif

. substances cancerogéne
. composants de la cigarette
. produit dépendance

. affirmations

. effets classés

. effets secondaires

. risques non fumeur

. raison fumeurs

. raison fumeurs AUTRE

. essal arrét fumer

. raisons arrét

. raisons non fumeur

. raisons non fumeur AUTRE
. accompagnement fumeurs
. tentation

. raison accompagnement
. proposition cigarette
. accepté

. cause

. causel

. causel

. cause3l

. caused

i

FoF

= :
Modaltés de réponse
1. T
2. M

rrrrrrr

rrrrrrrrr

Le logiciel passe ensuite de question en question automatiquement.

Pour revenir a une observation antérieure en cas d’erreur par exemple, cliquer sur « terminer »,
puis, sur I'écran d'accueil, « consulter / modifier ».

Demander aux éléves de travaill
saisir 2 fois le méme.

er 2 par 2 et de cocher chague questionnaire traité afin d'éviter de

Enregistrer sur une clé USB a chaque fois qu’une phase est terminée.

Le dépouillement :

Sphinx automatise le dépouillement du questionnaire.

Retourner sur la page d'accueil,

et cliquer sur « traitements et analyses », puis

« dépouillement automatique ».

Apparait alors a I'écran, pour ch
tri a plat.
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Fichier Edition Stade Dépouiller  Recoder  Analgser ¥

B RESULTATS - (2 observations)

[=
sexe - Sexe: P
MNo.cit. | Frég
sexe
F 2 [ 1o0%
[} o | oo%
TOTAL OBS. 2 [ 00%

/

Analyse e tableau.
@ Tableau
" Graphique @ Tableaun 3 plat

" Tableaus capitulatfs

" Tablesux de groupes

10/11/2014

Il est possible de transformer chaque tableau en graphique : Cliquer sur « graphique », en bas a
gauche de I'écran.

Sphinx Déclic (V5)- [LE TABAGISME ET LE TABAGISME PASSIF - Traitements ctanalyses] U T
Fichier Edition Stade Dépouiller Recoder  Analyser 7

B RESULTATS - (2 observations)

sexe - Sexe :

SEXE

F 2
1] 0

Analpser le tableau...

+ Tableaus a plat " Tableaux igcapitulatitz
[ﬁ

" Tableaux de groupes

[11




Les fonctions « tableaux récapitulatifs » et « tableaux de groupes » permettent, dans le
premier cas, de visionner I'ensemble des réponses sur un seul tableau et dans le second cas,
d’avoir acces aux questions groupées (comme pour la question 11).

Tri croisé :

Pour affiner une analyse, il est possible de croiser plusieurs questions (par exemple, connaitre le
nombre de fumeurs selon le sexe).

Dans le menu « analyser », cliquer sur « tableaux croisés ». Choisir une premiéere variable, a
croiser avec une seconde.

Puis « croiser V1 et V2 ». Attention, vérifier s'il est préférable que V1 soit en ligne ou que ce
soit V2 qui le soit. Cliquer alors sur I'un ou l'autre.

Programmer des tris croisés &J
Yariable en ligne (V1] : Wariable en colonng [W2]
2. CLASSE D'8GE | | 4 fumewr | Croiser W1 et W2 |
Croizer W1 avec plusiewrs... |
& 1 e ligne
" W2 en ligne
Tout supprimer |
[uel dge avez-vous 7 -
Etes-wous :
- | Fermer |

S ——————————————————
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HEHA® 4 HAXN V

® X BEHHE

@ = 2% o

=l -l A

3 Variables
o % | Toutesles va >
271 zexe -
314 2. CLASSE D'AGE
abi 3. classe
274 fumeur

o= B vie avec des fumeurs
ST 6. tabagisme passif E
5= 7. substances cancérogér
0= 8. composants de la cigare
27 9. produit dépendance
010, affimations

B 11. effets classés

2= 12, effets secondaires
2713 rizques non fumeur
2714 raizon fumeurs

abc 15, raizon fumeurs_ALTRI
2716, essai andt fumer
817 raisons amét

Om 40 i s brrema e

4 [ 3

) VYues
FEIED.S
o Howrvelle vue...

B- Tableaus de bard
‘- Tableau de bord n*1

4 (11} 3
£} Strates
£} Images

]

2 ohzervations

LE TABAGISME ET LE TABAGISME PASSIF

Identification :

Connaissances sur le tabagisme :

Pour l'aide, appuyez sur F1

tabagisme passif =substances cancérogéne
Mh % cit. Mh % cit.
le fait de s'échanger une cigarette 1] &0,0% a0 1| 50,0%
le fait de fumer une cigarette &lectronique 1] &0,0% 70 1| 50,0%
le fait de rezpirer la fumée de cigarette pour Un non fumewr 0 0,0%]|| |[35 0 0,0%
le fait de fumer une cigarette L[] 0,0% 110 L[] 0,0%
consommer toute sorte de drogues L[] 0,0% Total 2| 100,0%
Total 2| 100,0%
composants de la cigarette produit dépendance
Mh % obs. Mh % cit.

arzenic (poison violert) 1| &0,0%(| |[goudron 1 50,0%
goudron 1| 50,0%|| ||acétone 1| 50,0%
fain L[] 0,0% || ||cyanure dhydrogéne L[] 0,0%
charbon L[] 0,0% (| |[nicotine L[] 0,0%
acetone 0 0,0%|| ||charbon 0 0,0%
cyanure d'hydrogéne L[] 0,0% | |[arsenic L[] 0,0%
héraine L[] 0,0% (| |[peinture L[] 0,0%
acide éthanoigue 0 0,0% || ||acide éthanoigue 0 0,0%
nicotine ] 0,0% || || Total 2| 100,0%
peinture L[] 0,0%

sexe CLASSE D'AGE fumeur vie avec des fumeurs
M %cit. || Movenne = 15,00 M % cit. M % cit.
Médiane = 15,00 -
F 2| 100,0% Min=15 Max =15 fumeur(se) 1 50,0% (| |[oui 1] &0,0%
] L[] 0,0% o % ot non fumeur(se) 1 50,0% (| |[non 1] &0,0%
Total 2| 100,0% 5 2| 100,0% Total 2| 100,0%|| |(Total 2| 100,0%
Total 2| 100,0%

Fay

1/ est alors possible deffectuer de simples copier/coller dans Word pour réaliser un rapport
d‘enquéte présenté de la maniere soubaitée (avec des analyses écrites sous chaque tableau /

graphiques, des images, etc...)

Le logiciel Sphinx permet également, a partir de cette page « tableau de bord », d'insérer des
images (utiliser alors dans le menu « insertion », « image ») et de présenter les tableaux
différemment. Cependant, les possibilités restent limitées.
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